

致:九龍城區議會轄下
食物環境衛生委員會主席
林德成區議員MH

推動紅磡分區地舖商戶妥善處理包裝物料回收

紅磡分區食物業相當蓬勃,大量餐廳食肆、蔬果店、冷藏食品店等於區內營運,每天都有大量包裝物料(例如發泡膠箱、紙皮箱)需要回收處理。現時大部份商戶以月費形式聘用區內長者處理他們各自不定時放置於店舖門外的包裝物料;這種處理方式令街道長期有發泡膠箱和紙皮堆放,而且處理紙皮的過程往往令行人路十分濕滑,不但影響使用及公共衛生亦影響道路使用者安全。

為改善上述情況對社區的影響及提升環保回收效率,建議以紅磡以下街道作為試點研究試行以下措施:

1. 調查德民街、寶其利街、必嘉街、船澳街等街舖商戶食肆及零售商戶慣常處理及放出包裝物料的時段;
2. 訪問受聘處理包裝物料的區內人士,了解其工作習慣、出勤時段及平均巡迴收集各街道包裝物料의 所需時間;
3. 綜合以上數據,為不同街道定立參考處理時段;
4. 要求商戶於為其所在街道定立的參考處理時段內交出已處理好的包裝物料(例如:需預先把紙皮箱拆開及摺平)予受聘處理人士;
5. 設立試行期及檢討期以便適時改進;

期望政府有關部門推動協商,與各持分者共同研究既能改善社區環境衛生,又能提升環保回收效率,亦可保障各持份者合理權益的社區回收安排。

九龍城區議員
黃馳 李超宇
2024年8月24日